

# 迎丰收 庆丰年

——日喀则市庆祝2025年中国农民丰收节掠影

本报记者 杨子彦



①

金秋的日喀则,是一幅用丰收笔墨尽情挥洒的画卷。阳光遍洒大地,将青稞染成一片望不到边的金黄,土豆撑开了肥沃的泥土,各类果蔬挂满枝头棚架。

在这片希望的田野上,日喀则市各族干部群众满怀喜悦,以多种形式展示60年来农业发展取得的丰硕成果,庆祝2025年中国农民丰收节。

金风送爽,青稞飘香。日喀则各县区抢抓晴好天气,陆续开镰收割,人员农机齐上阵,全力确保秋粮应收尽收,颗粒归仓。

精彩的节目,是丰收喜悦的艺术化表达。在定结县扎西岗乡白玛村,演员们身着传统服饰,以歌为伴,以舞为梦,以最朴素而又最热烈的方式,表达着对这片土地的深情,对新时代的感恩,以及对更加美好明天的憧憬。

每年丰收节,青稞收割技能大赛都会吸引众人目光。选手们挥舞镰刀,动作麻利,在比拼速度与技巧的同时,让更多人能直观看到古老的农耕智慧,感受农耕文明内涵。部分县区还同步举办了农牧民运动会等活动,抱石头、押加等传统体育项目与现代农耕技能竞赛相映成趣,充分展现出新时代农牧民的风采。

各县区农产品展销会上,特色农产品琳琅满目,线上线下人气满满,助力特色农产品打开销路,为农牧民增收拓宽渠道。

迎丰收,庆丰年。连日来,日喀则市党员干部纷纷走进田间地头,帮助缺乏劳动力的家庭抢收庄稼,将丰收的喜悦和党的温暖送到群众心坎上。不少学校组织开展“认五谷、知农事”实践活动,教育引导学生崇尚劳动、尊重劳动,争做新时代的奋斗者……这些多方互动、全民参与的方式,奏响了乡村全面振兴道路上动人的乐章。

面向未来,日喀则各族儿女正满怀信心,用勤劳的双手,继续描绘着农业强、农村美、农民富的崭新画卷,让丰收的歌声在雪域高原上代代传唱。



②



③

图①:载歌载舞的定结县农牧民群众。

图②:南木林县艾玛乡群众正在将收获的土豆集中装车。

图③:萨迦县庆祝2025年中国农民丰收节系列活动中的奶牛挤奶比赛现场。

图④:仲巴县偏吉乡新时代文明实践所组织开展助农秋收志愿服务活动。

图⑤:桑珠孜区东嘎乡色定村正在进行机械化收割。

图⑥:江孜县秋收场景。

图⑦:桑珠孜区东嘎乡色定村收割机助力秋收。

图⑧:岗巴县庆祝2025年中国农民丰收节活动现场。

本报记者 马晓艳 本报通讯员 达娃 次多 次旺加措 德庆措姆 欧珠 次仁央宗 扎西普拉 岗巴县委宣传部 仲巴县委宣传部 供图



④



⑤



⑥



⑦



⑧